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	Insertion dans le programme et durée prévue
	Thème n°1 de la deuxième partie du programme

4 heures

	Objectifs
	Raconter – expliquer 3 temps forts de la Révolution française

Décrire une œuvre d’art en la situant dans son contexte.

	Capacités travaillées
	-  Raconter 
- Décrire               

- Expliquer                    
- Situer dans le temps                                 
- Caractériser le concept d’évènement en histoire

	Déroulement
	Séance 1 : 
Introduction. Distribution d’une fiche chronologique générale sur la R.F. et l’Empire. 
1er temps fort : analyse de la D.D.H.C. Analyse du document : quel est son contenu, quelles en sont les causes ? Quelles en sont les conséquences. Localisation de l’évènement sur la frise chronologique.

Séance 2 : 
2e temps fort : prise des Tuileries. Même démarche mais plus autonome : corpus de documents pour expliquer le document central, les élèves doivent distinguer les causes des conséquences.

Séance 3 : 
3e démarche : le sacre de Napoléon à partir du tableau de David. Travail en autonomie totale à l’aide d’une chronologie. Les élèves doivent repérer en quoi les éléments du tableau font référence aux éléments de la chronologie.
Construction du concept d’évènement à l’aide des trois temps forts.

Rédaction d’une production écrite sur un des temps forts.



	Remarques éventuelles
	Beaucoup d’évènements sont évoqués très rapidement, mais peuvent être réutilisés en tant que cause ou conséquence de l’évènement central étudié. Le cours risque d’être un peu répétitif. Il semble donc important de moduler sur le degré d’autonomie des élèves pour chaque temps fort.


